

Új lakótársulási törvény hiányosságokkal

Többletfeladatok és költségesebb ügyvitel



Fotó: Nagy Tibor

Szeptember 28-án lépett életbe az új lakótársulási törvény, mely többek között lehetővé teszi a rezsihátalék bejegyzését az ingatlanok telekkönyvébe, és megszünteti a lakások részleges hőszigetelési burkolásának gyakorlatát. Az ügyvezetők és a lakótársulási elnökök véleménye szerint a törvény hiányosságai mellett adminisztratív többletfeladatokkal és pluszköltségekkel szembesültek. Remélhetőleg az alkalmazási útmutató megjelenése után csökken az egyes törvény-cikkelyek okozta tanácsstalanság.

Szer Pálosy Piroska

A 2018. évi 196-os számú új lakótársulási törvény módosításairól *Rus Dumitruval*, a lakótársulások országos szövetségének Maros megyei elnökével beszélgettünk, a gyakorlati alkalmazásról pedig *Șoptorean Ioan* lakótársulási elnököt kérdeztük.

Amint a lakótársulások országos szövetségének megyei elnöke hangsúlyozta, az új törvény, úgy tűnik, megnehezíti a lakótársulások működését, annak ellenére, hogy azok megalakítását, szervezését és gördülékeny működését hivatott szabályozni, ugyanakkor nagyobb felelősséggel ruházza fel az ügyintézőket, akárcsak a lakástulajdonosokat, és az adminisztrációval járó költségek csökkentését is előírja.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje időben megújítani előfizetését a NÉPÚJSÁG-ra!
Ha előfizet, **BIZTOSAN** kézhez kapja.
Telefon: 0742-828-647

Marosvásárhelynek nagyobb autonómiát kérnek

A Maros megyei RMDSZ kéri Marosvásárhely RMDSZ-es alpolgármesterének lemondását – ismertették a Területi Állandó Tanács (TÁT) gyűlésén hozott határozatot. A TÁT egyéb, a marosvásárhelyi RMDSZ szervezését és működését érintő döntéseket is hozott.

4.

Az aradi vértanúk napja

1849. október 6-án végezték ki Aradon a magyar szabadságharc tizenhárom honvédtábornokát, Pesten pedig Battyányi Lajos gróft, az első magyar felelős kormány miniszterelnökét. Október hatodikát a kormány 2001-ben a magyar nemzet gyásznapjává nyilvánította.

5.

Az összefogás hatalmas erejével

Sok munkával, áldozattal megújult Mezőbergenye leglátványosabb épülete, a református templom, melyet nagy becsben tart a közösség, az a gyülekezet, mely korlátokat, lehetőségeket túlszárnyalva újra és újra képes volt a megújulásra, az építkezésre, az ősi hagyaték átmentésére a következő nemzedékeknek.

15.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Iskolások és egyetemisták figyelmébe!

November 30-ig

minden iskolás és egyetemista ügyfelünknek 50%-kal olcsóbban kínáljuk az antireflex védőréteggel ellátott műanyag lencsákat.

Az akció érvényes:

műanyag american standard hmc (italy) szemüveglencsére, a következő dioptriatarományra: 0 ± 6,0 Sph És 0 ± 6/2 Cyl (amíg a készlet tart)

Szolgáltatásaink:

- > kontaktlencse-felírás és rendelés
- > ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- > mindenik szakvizitünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket kúldópapír nélkül fogadjuk
- > a gyermekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- > kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- > korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- > szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- > új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- > terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

Előfizetők lehetősége!

Ajándékba

6 x 100 lej!

Szereshetőségünk havonta **HAT DÍJAT** sorsol ki hűséges előfizetőinek, ezek közül **négyet** marosvásárhelyieknek, **kettőt** vidékieknek.

Töltse és vágja ki, küldje be e szelecnét

október 30-ig!

A borítékra kérjük ráírni:

HŰSÉGES ELŐFIZETŐ – október

Címünk: Red. Népszálg, 540015 Tg. Mureș, str. Dózsa Gy. nr. 9.

Sorsolás október 31-én, szerdán 15 órakor a Bernády Házban

A sorsolás részt vevő résztvevők számára a gazdára száll a **JELEK** a sorsolás **ME NYERÉSE**

Név.....

Cím.....

Tel.

Előfizetési nyugta száma

A nyertes az eredeti előfizetési nyugta felmutatásával veheti át a nyereményt.

✕

Aktuális

Referendum és egyébek

Mózes Edith

A hét végén több mint tizennyolcmillió választópolgárt várnak a szavazókörtetek, hogy szavazatukkal mondjanak véleményt a család alkotmányos meghatározásának módosításáról. Az elmúlt hetekben, napokban igencsak keményen ütköztek a vélemények a témáról. Mindenki ismeri, nem is kívánjuk részletezni. Am történt valami előzmény nélküli. Alig pár nappal az esemény előtt országszerte százával léptek vissza a szavazókörtetek elnökei – személyes okokra vagy betegségre hivatkozva – Galactól Teleormanig. Szebentől Kolozsvárig és Nagyváradtól a Szilágyságig. A szerdai sajtóhírek szinte egyébről sem szóltak, mint erről, majdhogynem „verte” az Európai Parlament Romániáról szóló vitáját. Mi lehet a tényleges oka ezeknek a hirtelen megbetegedéseknek, illetve a rajtaiüesszerűen megjelent „személyes problémáknak”, nem tudni, csak találgatni lehet. Egyébként a szavazókörteti elnökök a választási irodák megalakulásáig léphetnek vissza, miután az irodák kiegészültek a parlamenti pártok képviselőivel, csak a halál vagy súlyos betegség mentheti fel őket. Hogy ez jó hír-e vagy rossz, mindenki maga dönti el pártállása, meggyőződése, elvei szerint. Tény, hogy a rendszerváltás óta soha nem tapasztalt jelenséggel szembesültek a szervezők. Maros megye prefektusa keddi sajtótájékoztatóján újságírói kérdésre válaszolva azt mondta, hogy a megyében mindössze 23 elnök

(Folytatás a 3. oldalon)

SZÍNES VILÁG

XIV. évf. 39. (636.) szám, 2018. október 5., péntek

Október 6.

Az aradi vértanúk napja

1849. október 6-án végezték ki Aradon a magyar szabadságharc tizenhárom honvédtábornokát, Pesten pedig Batthyány Lajos grófot, az első magyar felelős kormány miniszterelnökét. Október hatodikát a kormány 2001-ben a magyar nemzet gyásznapjává nyilvánította.

Az 1848–1849-es szabadságharc leverését kegyetlen megtorlás követte. A közkatonák amnesztiát kaptak ugyan, de sokukat besorozták a császári seregbe, a magasabb rangú tisztek, tisztviselők pedig hadbírók elé kerültek. A tárgyalások sorrendjét a „bűnösség” foka határozta meg: elsőként a „főbűnösök”, a csehországi Olmützben Batthyány Lajos, Aradon pedig a honvédsereg önálló seregszereplő főtisztjeinek perét folytatták le.

A tisztségéről 1848. október 2-án lemondott Batthyányt 1849 januárjában Pesten tartóztatták le. A szabadságharc bukása idején Olmützben raboskodó politikust a haditörvényszék koncepciók eljárásban 1849. augusztus 30-án felsőbb utasításra felségárulás vádjával kötél általi halálra és teljes vagyonelkobzásra ítélte, de kegyelemre ajánlotta. Perében még azt a bécsi utasítást is megsértették, hogy a vádlottak csak a magyar parlament 1848. október 3-i feloszlata utáni forradalmi cselekményekért vonhatók felelősségre. A vád alapját Batthyány korábbi cselekményei (többek között a külföldi hatalmakkal való kapcsolatfelvétel, a horvátokkal és az osztrák kormánnyal történő megegyezés elmulasztása, az uralkodói jóváhagyás nélküli honvédújoncozás és papírpénz-kibocsátás) alkották. A kegyelemre ajánlást Ausztriában az íratlan szabály szerint figyelembe kellett venni, ezért Batthyányt Pestre szállították, ahol a Magyarországot teljhatalommal kormányzó Haynau tábornagy 1849. október 5-én megerősítette az ítéletet.

Aradon 1849. szeptember 26-án 13 tábornokot és egy ezredet (Lázár Vilmost, aki szintén önálló seregszereplő irányított) ítélték halálra felségsértés és lázadás miatt. Haynau

ezt szeptember 30-án hagyta jóvá, de Gáspár András (Ferenc József egykori lovaglőmestere) büntetését az utolsó pillanatban börtönre változtatták.

A kivégzéseket október 6-ára, az egy évvel korábbi bécsi felkelés és Latour hadügyminiszter meglincselésének évfordulójára időzítették. A börtönként szolgáló pesti Újépületben Batthyány éjszaka egy becsépített törrel nyakon szúrta magát, sebe és súlyos vérvesztése miatt nem lehetett végrehajtani a becselenítőnek számító, jobbára köztörvényeseknél alkalmazott akasztást. Mivel a kivégzésnek meg kellett történnie, a helyi parancsnok a kötél általi halálbüntetést saját hatáskörben „porra és golyóra” változtatta, ennek hallatán Haynau később idegrohamot kapott. Batthyány nem engedte a szemét bekötni, és maga vezényelt tüzet a kivégzőosztagnak, utolsó szavai három nyelven hangzottak el: „Allez, Jäger! (Rajta, vadászok!) Éljen a haza!” Kivégzésének színhelyén, az egykori Újépület falánál 1926. október 6-án avatták fel a Pogány Móric tervei alapján készült Batthyány-örökmécses, amely a szabadság jelképe, a kádárizmus utolsó éveiben a március 15-i ellenzéki tüntetések rendszeres színhelye lett. Magyarország első miniszterelnökének hamvai a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben, a Batthyány-mauzóleumban nyugszanak.

Aradon ugyancsak október 6-án végezték ki a tizenhárom honvédtábornokot: Aulich Lajost, Damjanich Jánost, Dessewffy Arisztidót, Kiss Ernőt, Knézich Károlyt, Láhner (Lahner) Györgyöt, Lázár Vilmost, Leininger-Westerburg Károlyt, Nagysándor Józsefet, Poeltenberg Ernőt, Schweidel Józsefet, Török Ignácot és Vécsey Károlyt. A golyó általi halálra „kegyelmezett” Kisst, Schweidelt, Dessewffyt és Lázárt hajnalban lőtték agyon a vár északi sáncában, a többi elítéltet ezt követően a vártól délre sebtében összetakolt bitófákra akasztották fel. Elrettentésül a holttesteket estig az akasztófán hagyták, de ezzel éppen az ellenkező hatást érték el, mert



Az aradi emlékmű, Zala György Szabadság-szobra

a kivégzés helye valóságos búcsújáró helyévé vált. Ma az egykori vesztőhelyen emlékoszlop áll, a vértanúk emlékét a városban a 2004-ben visszaállított Szabadság-szobor, Zala György munkája őrzi.

Aradon 1850 februárjáig még három honvédtisztet végeztek ki: Ormai Norbert honvédezedest, Kazinczy Lajos honvédezedest (Kazinczy Ferenc fiát) és Ludwig Hauk alezredest, Bem tábornok hadsegédét. Lenkey János honvéd vezérőrnagy azért nem került a

kivégzőosztag elé, mert megtévelyodott, ő 1850 februárjában a várbörtönben halt meg. A szabadságharc utáni megtorlások során hozzávetőleg 500 halálos ítéletet hoztak, és mintegy 110-et hajtottak végre. Az emigránsokat in effigie – távollétükben – végezték ki, azaz nevüket az akasztófára szögelték. A bosszúhullám csak 1850 júliusától mérséklődött, amikor az általános európai felháborodás miatt a bécsi udvar nyugdíjazta a „hatáskörét túllépő” Haynaut. (MTI)



Thorma János: Aradi vértanúk

Az összefogás hatalmas erejével

Megújult a 230 éves mezőbergenyei református templom

Sok munkával, áldozattal megújult Mezőbergenye leglátványosabb épülete, a református templom, melyet nagy becsben tart a közösség, az a gyülekezet, mely korlátokat, lehetőségeket túlszárnyalva újra és újra képes volt a megújulásra, az építkezésre, az ősi hagyaték átmentésére a következő nemzedékeknek. Október 7-én 13 órától ft. Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke, Tóth László főkonzul, egyházi és önkormányzati vezetők, valamint a szomszédos települések lelkészei, svájci és magyarországi vendégek, a kivitelező cégek képviselőinek részvételével a mezőbergenyei reformátusok ünnepi hálaadó istentiszteletre készülnek, melyet a teljesen felújított templomnak szentelnek. A templom történetéről, a munkálatokról és az ünnepségről Domahidi Béla, a gyülekezet mindig fáradhatatlan lelképásztora számolt be lapunknak.



Domahidi Béla, a gyülekezet lelképásztora

Mezey Sarolta

Hitből fakadó gesztusok

– A mezőbergenyei református templom 1783-88 között épült egy középkori templom helyére és részben annak köveiből. Az előző templom emlékéét az 1530-ból származó kis harang őrzi. A templomépítés nem kis áldozatot követelt az akkori vezetők, Incze Márton lelkész és a gyülekezeti tagok részéről. Egy meghatározó adalékot találunk az 1725-től vezetett gondnoki napló 1793. évének bejegyzései között. Palatkai György, aki árvaságra jutván Bergenyebé vetődött, és „néhány jó gazdánál” szolgálatot viselt, felnővén katonaságra szánta magát, a huszárok közé állt, míg 1789-ben a törökkel való háborúban elesett. Vagyonát, 14 magyar forintot, a bergenei egyházra testálta. Valószínű, a készülő templom befejezésére fordították ezt a hagyatékot. Hisszük, hogy ez a gesztus is, akárcsak a mostaniak, hitből fakadt. A toronyajtó 1792-ben, a szószék koronája 1822-ben, az „újabb” szószék 1827-ben készült el. 1812-ben a templom zsindelezését már pótolni, a következő évben a templom falait és az orgonát is javítani kellett, a jelenlegi orgona 1847-ben épült. Ha szétnézünk a bergenei templomban, látjuk, hogy eleink adtak a szépre is, egyszerű, de arányos, finom, jó ízlésre valló ornamentikával ellátott, puritán bútortattal berendezett „szent otthon” képe tárul elénk.

– A 230 éves templom megérett a teljes felújításra, milyen munkálatokat kellett elvégezni az épületen?

– A templomon 1899-ben, 1927-ben, 1945-ben, 1988-ban voltak nagyobb javítások. 2015-ben az újravizsgálás a gyülekezet elhatározta a templom alapos felújítását. A presbitérium irányításával – szakemberek véleményezésével – tavasszal hozzá is fogtunk a külső javításhoz. A munkálatok egész sorát kellett elvégezni, illetve cégekkel elvégeztetni. El kellett távolítani a templom déli oldalára nehezedő földréteget, le kellett verni a vakolatot – a tornyot is beleértve –, meg kellett javítani a tetőt, a toronysisakot, amit újra kellett lemezeltetni, villámhárítót és új esővízcsatornát kellett szerelni, újra kellett vakolni az egészet, el kellett vezetni a vizet, és járdát kellett rakni. Mindehhez anyagi forrásokra volt szükség, azonban saját tartalékaink hamar kimerültek.

– Ez nagy anyagi erőfeszítés volt, honnan érkezett a segítség?

– A toronysisak felújítását svájci testvéreink vállalták magukra. 2017-ben hét kisebb-nagyobb pályázatot nyertünk, többek között az Erdélyi Református Egyházkerület, a román Vallásügyi Államtitkárság, a Gustav Adolf Werk Alapítvány, a Mezőpaniti Polgármesteri Hivatal, a Maros Megyei Tanács támogatott. Ezekkel a támogatásokkal sikerült 2017 végére a külső munkálatokat nagyrészt befejeznünk.

– De a templom nemcsak kívül, hanem belül is megújult, ez újabb költségeket, újabb munkálatokat jelentett.

– Lendületben voltunk, a beltéri felújításról sem szerettünk volna lemondani. A templombelsőről több tanulmány készült.

Kiderült, hogy a fehér mészréteg alatt színes stukkódíszek vannak, hogy a templombútortzat egységes stílust képvisel, hogy az egyik karzat lefestett mellvédje egyszerű, de értékes fakazettákat rejt: érdemes mindezt restauráltatni, akárcsak az orgonát, a szószéket és szószékkoronát. Fel kellett törni a nedvességet tartó betonpadlót. Nyilvánvalóvá vált, hogy meg kell javítani a párját ritkító portikust is. Ezek a tervek azonban messze meg-



haladták lehetőségeinket. Januárban mégis nekifogtunk – ameddig jutunk, addig érünk alapon. A betonpadlót feltörtük, a földréteget kihordtuk, a belső málló vakolatrészeket levertük. A következő hónapban kaptuk a hírt: az egyházkerületünkhöz beadott pályázatunkra pozitív válasz kaptunk. A rendkívüli ingatlanberuházási program keretében, a Bethlen Gábor Alap révén a magyar kormány szinte teljes egészében finanszírozza ezeket a munkálatokat.

Bergenei sajátosság a rengeteg közmunka

– Kik végezték a munkálatokat?

– A szakmunkát a Domino Constructra, bergenei kötődésű cégre bízta. A cég alapembere, Gálfi József Attila munkatársaival együtt előzőleg a templomtetőt ingyen újította fel. Az említett, műemlék épületek felújítására szakosodott cég mellett dolgoztak még: az Imago Picta cég munkatársai, a stukkókat ők tárták fel, de a Makkai S. Veress cég szakemberei restaurálták, Albert József orgonarestaurátor, Fazakas János és Lőrincz Ferenc asztalosmesterek. A belső javítás folyamata nagyon látványos volt, hétről hétre a templom újabb és újabb része nyerte vissza eredeti szépségét. Erről a folyamatról hosszú oldalakon keresztül lehetne írni. A munka jó hangulatban zajlott, január 8-ától – a vasárnapokat leszámítva – szinte mindennap dolgozott valaki – néha tíz-tizenketten – a templomban vagy a környékén. Talán bergenei sajátosság a rengeteg közmunka, amit jókedvvel vállaltak, végeztek az emberek: gondnok, presbiterek és gyülekezeti tagok! És az asszonyok szinte mindennap meleg ételt főztek a munkásoknak. A tereprendezést, a templom mellett nagy parkoló kialakítását saját munkaerővel oldottuk meg. Csak



az idén 420 közmunkánapot számoltunk össze, míg a három és fél év alatt közel ezer a közmunkánapok száma. A gondnok és a presbiterek jó példával jártak elől. Nem kis teljesítmény! Amiképpen az sem – és ez már a lelkiekről is szól –, hogy komolyabb szóváltás nélkül, nagy egyetértésben, békeességben és örömben történt mindez. Legyen áldott ezért az Úr neve!

Templomunk gyönyörű lett. Persze, tudjuk, nem az épületek a fontosak, de boldogok vagyunk, hogy egy szinte egészében megújult templomban hallgathatjuk az ígét, dicsérhetjük az Úr nevét. Bárcsak lélekben, hitünkben, egymáshoz való ragaszkodásunkban is megújulnánk! – fogalmazott Domahidi Béla, a gyülekezet lelkésze.

Ünnepre készen – 400 vendéget várnak

Október 7-én, vasárnap 13 órától semmi sem lehet fontosabb az együtt ünneplésnél, ami az Isten iránti hála, az egymás iránti tisztelet, a közösség iránti felelősség jele. A hálaadó istentiszteletre 400 személyt várnak, egyházi és önkormányzati vezetőket, svájci és magyarországi vendégeket, a környező falvak lelkészeit és gondnokait, a presbitereket, a gyülekezet tagjait.

– A templom gyönyörű lett: de akkor lesz élet benne, akkor lesz élő gyülekezet, ha hozzáadjuk szívünket, lelkünket – hangsúlyozta a lelkész.

FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva 820.

FOLYADÉK 2.	KAUKÁZUSI ÓSLAKÓ	KÁRTOLT GYAPJÚ- SZÖVET	TITOKBAN FIGYELI		
MOLEKULA- TÖMEG JELE	FIBRA				
ELÓTAG: HANG				AZ ANTIMON VEGYJELE	PER- PATVAR
KONZERV BELSEJEI MAGA			PSOTA... (SZÍN.NŐ)		
	MUTATÓSZÓ		MELLTÚ		
	BONCTAN		PETŐFI S. VERSE		
MADRIDI LAP 3.		ÁMON... (NAPISTEN) TROMBITA- HANG		IDEG HÚRJA	ELEMI TÖL- TÉS JELE NAPA PÁRJA
				SZARVAS- FAJ EGYLET	
FÖLDALATTI ATOMFIZIKAI MÉRTÉK- EGYSÉG			AFRIKAI KÉRŐDZŐ EGY (NÉMET)		
OLASZ- ORSZÁG NOB-JELE		NYÁRI CSAPADÉK PILOTA NÉL- KÜLI REPÜLŐ		NARANCS- CIKKI OERSTED (RÓV.)	
VÁSZON- DARABI SZOBALÁNY		HARGITA MEGYEI FALU KIMÉL			TONNA FELÜLETÉRE
				KONDISZÓ	
				CSERMELY	
SZINT DUPLÁN: IDŐS NÉNI			ASSZONY- NÉVKÉPZŐ USA-BELI EGYETEM	FÖLDET FORGAT LÁM	
		...ÉJJEL (VAJDA J.) CSÜNG			MÁSODPERC JELE EHETŐ CSIGA
ELAVULT	NÉM. TÖRTÉ- NÉS (DANIEL) ZEUSZ KEDVESE			MÉH- TERMÉK CIN	
MAGYAROR- SZÁGI VÍZI CSATORNA		...CE (KÍNAI FILOZ.) X, ..., Z		MAGAD ADMITTAN- CIA J.	
KILYÉN LEVENTE	H				T

A SZEPTEMBERI ÉVFORDULÓK (3.)

című pályázat nyertesei:

BOÉR LORÁND-CSABA, Marosvásárhely,
Koós Ferenc u. 10/14. sz.

KECSKÉS LAJOS, Marosvásárhely, Jeddi út 13/1. sz.

A pályázati rejtvény megfejtése:

**KORDA; JÓSA; BONITZ; CHATEAUBRIAND;
SCHÖNWISNER; TELESZKY.**

Kérjük a nyerteseket,
vegyék fel a kapcsolatot Borbély Ernővel
a 0742-828-647-es telefonszámon.

Megfejtések

a szeptember 27-i számból:

Klasszikus (ikrek):

Milyen volt...

**Skandi: Gratulálhatsz, nekem,
öregem. Egy világhírű matema-
tikust vertem át.**

PÁLYÁZATI REJTVÉNY

PÁLYÁZATI SZELVÉNY		NOBEL-DÍJAK 50 ÉVE		1	2	3	4	N	5	6	7	8	9	H	
				10					11						
12	C	13	14	15	16		17		18				19		
20							21					22			
23							24		25			26			
27							28		29			30			Y
31							32					33		34	35
36							37				38	39			40
A							41				42			43	
44	45						46					47			
A	48						A				49	V			

VÍZSZINTES: 1. Az orvosi díj egyik díjazottja (Warren). 10. Nehézfém. 11. Kubai író (Lisandro). 12. Francia jogász, a békedíjat nyerte el (René). 17. Három találat a lutrin. 19. Tova. 20. Keres. 21. Kártyaletét. 22. Kórházi osztály. 23. Nagy kazah tó. 24. Római. 25. Latin és. 26. Vég, vége (olasz). 27. Maga után húz. 28. Aroma. 30. Ének. 31. Arrafele! 32. Folyóágy. 33. Kikérdez. 36. Magyar hegység. 38. Akkor (francia). 40. Báránghang. 41. Színész (Lajos). 42. Akkád eposz. 43. A kezével tart. 44. Színültig. 46. Hivatali mukahely. 47. Tenger (latin). 48. A kémiai díjas amerikai vegyész (Lars). 49. A fizikai díj amerikai nyertese (Luis Walter).

FÜGGŐLEGES: 1. Latin tagadás. 2. Olasz névelő. 3. ... Romana, vatikáni ítélőszék. 4. Épületszint. 5. Német város. 6. Győri sportklub. 7. Skálahang. 8. Zöld (angol). 9. Az orvosi díj másik jutalmazottja (Robert William); a harmadik: Har Gobind Khorana (mind a három amerikai). 13. Órómai hajnalistennő. 14. Bran tartsa. 15. Só (latin). 16. Igeképző. 18. Piros (német). 20. Az irodalmi díj japán nyertese (Jaszunari). 21. Idő (angol). 22. ... Clinton (USA-elnök). 24. Angol úrinő. 26. Hamis. 28. Muzsika. 29. VI. századi latin nyelvű író. 30. Örlemény. 32. Őt könyve szerepel a Bibliában. 33. Pontok sora. 34. Olasz szerelem. 35. Nyiltartó. 37. Német város. 39. Orosz autómárka. 42. Életem apadó... (Ady költeménye). 43. Hátsó rész. 45. Spanyol és ománi gépkocsijel. 46. Határrag. 47. Tegnaptán.

L.N.J.

A megjelölt sorokban, oszlopokban szereplő helyes megfejtéseket október 18-ig a Népszó címére (Dózsa György u. 9. szám) beküldők – két személy – egy-egy könyvet nyerhetnek. A pályázati szelvényt kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani. (Egy borítékban csak egy pályázati szelvény szerepelhet.)

A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt négyzetekbe kerülő betűket folyamatosan összeolvasva Martin Scorsese amerikai filmrendező 2010-ben rendezett filmjének a címét kapjuk. Könnyítésként egy betűt előre beirtunk.

VÍZSZINTES: 1. Nyilvánvaló, szembetűnő – Javaslat, indítvány. 7. Patás állat – Skálahang. 8. Csónakot hajt – Földes László művészneve. 9. Spanyol, német és kambodzsai autójelzés – Ezüst és szén vegyjele. 11. Vonatkozó névmás – Zavart rab! 12. Férfi, argóban – Falánk. 14. Latin kötőszó – Null-null a fociban. 15. Rejtvény – Régi időmérő. 18. Szállít, hord – Fekete István golyója. 19. Csurgó – Sarj, hajtás. 22. Kettőzve vásárhelyi rádióadó – Igen, olaszul. 23. Utolsó magyar királyné – Tokaji ..., híres magyar bor. 25. Én, latinul – Kikelt páratlan hangzói. 27. Zambiai, osztrák és magyar gépkocsijelzés – Tervezni kezd! 28. Karol – Emelőszerkezet. 30. Táviró hang – Kiütés jele a ringben. 31. Köszönt – Áhítózik, óhajjt.

FÜGGŐLEGES: 1. Bázis – Áramforrásféle. 2. Őserdő – Kormánypálca. 3. Ám – Nitrogén és hidrogén vegyjele. 4. Mauna ..., hawaii vulkán – Egyszerűsített vállalkozói adó, rövidítve. 5. Erdélyi szél – Aszalterítő. 6. Fenyőtermés – Rosta. 10. Terepszínű – Fonóeszköz. 13. Egyiptomi szent madár – Zenedráma. 16. Lázit, bujtogat – Dél-európai nép. 17. Vonós hangszer – Kistestvér, argóban. 20. Kigyófaj – Tapad. 21. Öröl – Ömlik az eső. 24. Házfedél – Kiskabát. 26. Alattomos – Tolsztoj személyneve. 29. U.Ö. – Láncszemek!

Koncz Erzsébet

1	2	3	4	5	6
7			8		
9		10		11	
12			13		14
	15			16	
17		18	E		
19	20				21
22			23		24
25		26		27	
28			29		30
31					

1	2	3	4	5	6
7			8		
9		10		11	
12			13		14
	15			16	
17		18			
19	20				21
22			23		24
25		26		27	
28			29		30
31					

KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely,
Győzelem tér
18. szám,
www.bookyard.ro



**Voltunk,
vagyunk, leszünk.**

1000 év Erdélyben. 100 év Romániában.

iskola alapítvány ezer100.ro

1000 ÉV ERDÉLYBEN RMDSZ ICS

Az időseket ünnepelték Szászrégenben

Október 1-je az idősek nemzetközi napja. Ezt a csodálatos napot Szászrégenben is megünnepelték egy nagyszabású, meghatározó rendezvény keretében. A szászrégeni időseket hétfőn a helyi Monte Carlo étteremben a Szászrégeni Polgármesteri Hivatal, valamint a helyi tanács látta vendégül. Az ünnepélyes eseményen közel 1300 idős vett részt, és 45 házaspárt köszöntöttek aranylakodalmuk (50 éves házassági évfordulójuk) alkalmából. Az ünnepségen részt vettek: Maria Precup, Szászrégen polgármestere, Mírcea Duşa, Maros megye prefektusa, Alexandru Câmpeanu, a Maros Megyei Tanács alelnöke, Dinu Socotar PSD-s parlamenti képviselő, Horea Soporan PSD-szenátor, Vasile Gliga, a Szociáldemokrata Párt Maros megyei elnöke. Az ünnepély résztvevőit színvonalas művészeti programmal is megörvendeztették, felléptek: Vlăduța Lupău, Marius Ciprian Pop, a Distinto Együttes és Géczy Jancsi.

Emlékezetes nap volt ez Szászrégenben, a nosztalgia, az emlékek, az öröm, a találkozások napja, egyszóval ünnepnap, ami jó hangulatban, harmóniában és egyetértésben telt el.



Nem tudok hallgatni a hétvégi népszavazásról!

Sőt, a polgármester-választásnál is fontosabbnak tartom!

Több mint 10 éve választottak meg Marosszentgyörgy polgármesterének. Azelőtt is és azóta is mindig nyíltan, őszintén elmondtam a véleményem bármiről, még akkor is, ha esetleg egyeseknek ez nem tetszett. Köntörfalazás nélkül megvallottam az értékeket is, amelyek életemet vezérlik, és ezek alapján végeztem, végzem a munkám, segítek embereken, fejlesztem a közösséget és szolgálom a közösséget. Az emberek is kifejezték, hogy ezt értékelik, ugyanis magyarok, románok, romák, mellém állva, háromszor választottak meg közel 90%-os arányú támogatással Maros megye legnagyobb községének polgármesterévé. Szívvel köszönöm nekik!

Most sem tudtam hallgatni, még ha ez akár pártemberek nemtetszését is kiváltotta, még ha szóltak is, hogy fogjam vissza magam.

Több mint 12 éve szolgálom felelősséggel és sok értékes szakemberrel együtt házasságra készülőknek, házastársaknak. A polgármesteri munkámban is sokszor szembesülök családi helyzetekkel, közösségformáló vagy romboló dolgokkal. Volt alkalmam látni, milyen gondok vannak, és a megoldásokon dolgozni, de a veszélyeket is látni, amelyek a családokat, házastársakat és a gyerekeinket fenyegetik.

Ebből a szempontból is rendkívül fontosnak tartom a hétvégi népszavazást. Tudom, már sokan meghozták a döntést a szavazást vagy az otthonmaradást illetően. Szinte idő sem volt érvelni ebben a rövid időszakban és ebben a kedvezőtlen politikai és gazdasági helyzetben. Ilyenkor a negatív, féltrevezető hírek sokkal gyorsabban és hatékonyabban terjednek, mint a tiszta, alátámasztott gondolatok. És akik ebben érdekeltek voltak, ezt gyorsan meg is tették.

Mégis most, az utolsó pillanatban is, őszintén, tiszta lelkiismerettel és teljes felelősségvállalással azt valom, hogy ez a népszavazás nagyon fontos, mert nagyon fontos következményekkel jár! Nem 4 évre szóló dologról döntünk, mint egy parlamenti vagy polgármesteri választáson, hanem egy irányt, jövőt meghatározó hosszú időszakról! Amely gyerekeink, unokáink életét is érinti!

Ennek a lépésnek a fontosságára Magyarország kormánya is rájött, amikor pár évvel ezelőtt ők is befoglalták az ország alkotmányába, hogy a házasság egy férfi és egy nő között van. Orbán Viktor miniszterelnök szavaival élve, „ez nem valakik ellen irányul, hanem a több ezer éves értékeinket, a kereszténységet, a családjainkat, a gyerekeinket védelmezi ezekben a zavaros európai időkben”. Mi is ezt tesszük!

Ha a hétvégi alkotmánymódosítás valaki ellen szólna, akkor én sem tudnék társulni a szavazásra buzdítókhöz. Ha egyetlenegy betűjével is érintené, netán korlátozná, kirekesztené azon felebarátaimat és jogaimat, akik nem házasságban élnek, akik egyedül nevelik gyerekeiket, vagy akik elváltak, akkor biztos, hogy én sem értenék egyet a népszavazással! Ha valamilyen törvénytelen vagy csalás megvalósítását látnám a szándék mögött, akkor sem tudnám buzdítani az embereket a részvételre.

Alaposan utánanézzve, és félretéve bármilyen politikai vagy egyházi nézetet, azt láttam, hogy az alkotmánymódosító kezdeményezők, civilek, akik már több mint 3 éve elkezdtek ezt a kálváriát (ami-

kor még Dragnea sem volt képen), és minden ellenszél ellenére 3 millió aláírást összegyűjtöttek, tényleg egy jó célt szolgálnak, és a családjuk, a gyerekeik jövőjét féltik az egyre nagyobb szabados, liberális nyomástól, ami országunkat és nemzetünket is támadja. Emiatt én is azt látom, hogy minden politikai nézetet félretéve, ez a népszavazás nem valakik ellen, hanem valaminek a védelmében van. Azon értékek védelmében, amelyeket elődeink is több ezer éven keresztül, akár életük árán is megvédtek. Igen, a folyamatában a népszavazást kezdeményezők mellé álltak a különböző felekezetek is, eddig még nem látott egységet tanúsítva, és ez nem rossz.

Tudom, sok téves információ zavarja meg gondolatainkat. Köztük az is, hogy mit ír a szavazólapon. Pedig, utánanézzve, egyértelműen kimondja a 3/2000-es törvény 7. cikkelye, hogy minden alkotmánymódosító referendumon betű szerint ugyanezt a kérdést lehet a szavazólapra írni. Más nem. Azt is felhozták, hogy sok pénzbe kerül. Valóban. De vegyük úgy, hogy ez egy hosszú távú befektetés a gyerekeink jövőjének védelmezése érdekében. Amúgy ennél sokkal több pénzt akarnak szálni arra, hogy hamarosan kötelező módon azt tanítsák az iskoláinkban (és amit már jó pár EU-s országban tanítanak), hogy nem apa és anya van, hanem szülő 1 és szülő 2, hogy két férfi is házasodhat, hogy harmadik nem is van, a semleges, és hogy a férfi lehet nő és fordítva. Ez nem egy ríogató feltételezés, hanem tény, ami napjainkban történik. Idén júliusban a román tanügyminisztérium honlapjára is felkerült az a stratégiatervezet, aminek életbe ültetése 45 millió euróba került volna, és ami hasonló liberális gondolatok tanítását vezette volna be az iskoláinkba. Pár hét után, a tiltakozások láttán visszavonták.

Tudom azt is, hogy ahhoz, hogy ez a referendum érvényes legyen, és bekerüljön az alkotmányba az a cikkely, hogy „a házasság egy férfi és egy nő között jön létre”, közel 6 millió ember kell részt vegyen a népszavazáson, és a nagy többség az IGEN-re szavazzon. Ez szinte elérhetetlen, de nem lehetetlen! Ezért volt az az erőteljes ellenkampány, hogy bojkott! hogy ne legyen érvényes a népszavazás. Mégis, gondolkunk arra, van-e valamilyen veszítenivalónk, ha részt veszünk a népszavazáson? Nincs! Ha viszont nem lesz érvényes a népszavazás, mert kevesen mennek el szavazni, és emiatt nem módosul az Alkotmány, akkor rövid időn belül egyszerű „politikai” törvénnyel és egyszerű parlamenti többséggel módosíthatják a Polgári törvénykönyvet, és megengedhetik az egyneműek házasságát, majd az örökbefogadást, a gyerekek szexuális félrenevelését, és a többséget arra kötelezhetik, hogy ez normális, és ha nem fogadjuk el, vagy szót emelünk ez ellen, akkor még bírsággal, szabadságvesztéssel is járhat.

Kérem, tegyék félre ezt a cikket, és pár év múlva, és itt nem 10 évnél többre gondolok, nézzük majd vissza, mi történt országunkban ezen a területen. Adja Isten, hogy ne legyen igazam!

Kívánom, hogy a szavazáson való részvételünkkel kapcsolatos döntéseinket csendben, lelkiismeretünkre hallgatva tegyük meg!

Sófalvi Szabolcs,
Marosszentgyörgy polgármestere,
háromgyermekes édesapa

A Maurer Residence Marosvásárhely

Iakóparkban mindenki megtalálja az általa megálmodott otthon! Kulcsrakész egyszobás, kétszobás és háromszobás lakások, új tömbházakban.

Ingyenes tanácsadásért keressen minket az alábbi elérhetőségeken:

+40 724 341 931

secretariat.targumures@maurerimobiliare.ro

A projekt kivitelezője a



www.maurer-residence-targumures.ro

MAURER
residence
TÂRGU MUREȘ



SC Dürkopp Adler SRL,
Maroszentgyörgy
str. Agricultorilor – Mezőgazdász u. 12.

Munkatársat keres minőségellenőr/felelős munkakörbe

Elvárásaink:

- Műszaki rajz ismerete
- Technikai szakértelem
- Mérési és ellenőrzési eszközök használatának ismerete
- Angol és német nyelv ismerete előnyt jelent
- Hajlandóság két műszakban dolgozni
- Jó kommunikációs készség
- Az adatok elemzése és feldolgozása
- Megbízhatóság, precizitás, felelősségtudat.

Feladatok:

- A gyártósor és a gyártási folyamatban levő darabok minőségének folyamatos ellenőrzése a nyersanyagok, termékek, gyártás körben, a félkész/késztermékek minőségi követelményeinek betartása
- A nem megfelelő termékek, a minőségi követelményektől való eltérések felismerése, azonosítása, megfelelőségi jelentés kezdeményezése;
- A technológiai részleggel együttműködve elkészíti, ellenőrzi és frissíti a minőségellenőrzési tervet, dokumentációt;
- A gyártási folyamatban használt mérőműszerek ellenőrzése és beállítása.

Amit kínálunk:

- Versenyképes fizetés
- Éves teljesítménybónusz
- Képzési programok
- Étkezési jegyek
- Ingyenes szállítás
- Pótszabadság
- Stimuláló multinacionális munkahelyi légkör

Önéletrajzot és kísérőlevelet a cég székhelyén vagy e-mailen:
office@duerkopp-adler.ro, moldovanm@duerkopp-adler.ro várunk.
További információk a 0265/208-307-es telefonon.



SC Dürkopp Adler SRL,
Maroszentgyörgy
str. Agricultorilor – Mezőgazdász u. 12.

Munkatársat keres számvezeletlőség-kezelő és hőkezelő állás betöltésére

Amit kérünk:

- Tanulási vágy;
- Megbízhatóság, komolyság, rugalmasság;
- Szakképzettséssel rendelkezők előnyben részesülnek.

Amit ajánlunk:

- Személyes betanítás;
- Biztos, hosszú távú munka;
- Vonzó fizetés (egyéni értékelés alapján),
- Ingyenes szállítás, étkezési jegyek;
- Stimuláló multinacionális munkahelyi légkör.

Önéletrajzot és kísérőlevelet a cég székhelyén vagy e-mailen:
office@duerkopp-adler.ro, personal@duerkopp-adler.ro várunk.
További információk a 0265/208-307-es telefonon.

LAM, hiteles megoldások!

tel.: 0265-220-099
www.lammikrohitel.ro

Spălătorie și detailing auto
Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Târgu Mureș	88,1%	Sovata	102,1%
Marosvásárhely	88,1%	Szavata	102,1%
r . a . d . i . o			
Regin	94,7%	Sighisova	104,3%
Osászeregén	94,7%	Szegesvár	104,3%

Üzleti sikereinek titka:
a jó **REKLÁM!**
Hívásunk a NÉPÚJSÁGBAN
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!

all hits radio
atlasfm
TG.MUREȘ • MAROSVÁSÁRHELY

GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY!

106.4 FM

/AtlasFmMures